

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 68-69 (18766 - 18767)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
**29**  
апреля  
2006г.

**СЕГОДНЯ:**

Восход солнца 5.52  
Заход солнца 21.03  
Долгота дня 15.11

**Международный  
день танца**

**Погода:**

Днем переменная облачность, температура -4...+2°C, давление 740 мм рт. ст., относительная влажность 58%, ветер с. 3-4м/сек, предстоящей ночью -6...-2°C.  
В воскресенье температура днем 0...+2°C.



**ГУБЕРНАТОР Кемеровской области А.Г. Тулеев принял участие в торжественном собрании, посвященном 5-летию Сибирской угольной энергетической компании.**

руется довести добычу по филиалу до 29 млн. тонн, привлечь инвестиции в объеме 4 млрд.руб., из которых 3 млрд. будут направлены на закупку современного горно-шахтного оборудования. Важнейшее направление - областная целевая про-

лучат медицинские учреждения, наше ПУ № 38, почти 30 млн.руб. пойдут на снос ветхого и аварийного жилья, семьям будет оказана помощь при оформлении ипотечного кредита. Эти приоритеты обсуждались на днях в Томске, где Прези-

стоящих на страже подземных недр. Выходили на сцену проходчики и горнорабочие, руководители и специалисты. Медалей: "За особый вклад в развитие Кузбасса" были удостоены генеральный директор ОАО "СУЭК" В.В. Рашевский и управляющий филиалом в Ленинске-Кузнецком В.П. Баскаков. При этом В.В. Рашевский поблагодарил губернатора и местную власть за налаживание партнерских отношений, выразил надежду на совместное достижение более весомых результатов в экономике и социальной сфере.

Лучшим предприятием филиала была признана шахта имени 7 Ноября (директор Ю.В. Ратохин). Почётное звание лучших получили также добычной участок № 2 шахты имени Кирова (начальник Л.В. Лагутин), бригада проходчиков этой же шахты В.И. Титаева. Лучшими по профессии на руднике стали горнорабочий "Кировки" Ф.Ф.Суфьянов, проходчик этого предприятия В.Г. Колесников, проходчик шахты "Комсомолец" О.П. Исупов, горнорабочий шахты имени 7 Ноября Н.Н. Бердников, горнорабочий шахты "Красноярская" О.В. Кукушкин.

Губернатор вручил подарки и премии детям угольщиков, которые учатся на "отлично", сфотографировался с ними на память. Подрастающая смена будет опорой компании в недалёком будущем. И пусть у неё и СУЭКа все дела складываются тоже только на "отлично".

**В. ИВАНОВ.**

**На снимках: приветствие губернатора; награды - управляющему филиалом ОАО "СУЭК" В.П.Баскакову и подрастающей шахтёрской смене.**

**Фото Ю. ГАЛАНДИНА.**

### Примите поздравления!

**Дорогие земляки!**

Сердечно поздравляем вас с государственным Праздником Весны и Труда! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма и свершения всех замыслов!

Пусть новая весна принесёт в каждую ленинск-кузнецкую семью благополучие и радость. Пусть вокруг будет как можно больше счастливого детского смеха и улыбок уважаемых ветеранов. Спасибо за созидательный труд, за вклад в развитие родного города, за бережное отношение к Ленинску-Кузнецкому - нашему общему дому! Удачи и успехов вам во всех делах, уважаемые земляки!

С уважением -

**В. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

**Уважаемые горожане!**

Приглашаем вас принять участие в праздничном мероприятии, посвященном Празднику Весны и Труда!

1 мая площадь Победы станет центром праздничного массового гулянья. Начало торжества - в 11 часов. Перед горожанами с концертом выступят творческие коллективы учреждений культуры города.

Администрация города.

**Уважаемые ленинск-кузнецчане!**

Ленинск-Кузнецкое местное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия" поздравляет вас с праздником 1 Мая - Днем Весны и Труда!

Желаем вам здоровья, счастья, мира, радости и добра!

Пусть вам всегда сопутствует удача!

Политсовет.

**Уважаемые горожане!**

От всей души поздравляю вас с Первомайским праздником неотделимым от истории нашей Родины, - с Праздником Весны и Труда!

Пусть эти светлые весенние дни принесут вам теплоту и радость встреч с близкими и друзьями, будут наполнены творчеством, яркими идеями и смелыми замыслами, дадут новую жизненную энергию! Праздничного вам настроения, хорошего отдыха, мира и процветания вам и вашим семьям!

С уважением - **И.ГУСАРОВ.**

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

### ЗА ЧЕСТЬ И МУЖЕСТВО

В День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах: первый заместитель губернатора, почётный гражданин Ленинск-Кузнецкого В.П. Мазикин встретился с участниками ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, бывшими работниками Семипалатинского полигона; военнослужащими подразделений особого риска и членами их семей.

Встреча состоялась в Центральном Дворце культуры угольщиков после танихиды в память о погибших в результате радиационных аварий, отслуженной у часовни иконы Божьей Матери "Всех скорбящих радость".

В.П. Мазикин отметил, что мы чтим память погибших и выражаем своё уважение тем, кто участвовал в ликвидации последствий радиационных трагедий.

Заместитель губернатора рассказал о мерах социальной поддержки ликвидаторов и членов их семей за счёт областного бюджета, указав, в

частности, что на бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте кузбассовцам этой категории выделено 3 миллиона рублей, на стационарное лечение в областном госпитале для ветеранов - 2,5 миллиона.

Выполняя поручение губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, В.П. Мазикин вручил участникам ликвидации последствий катастроф, связанным с действием радиации, областные награды "За честь и мужество", "За веру и добро".

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**

## СУЭК - МОЩЬ СОЗИДАНИЯ

Торжество состоялось в ДК имени Ярославского с участием главы города В.К. Ермакова, генерального директора ОАО "СУЭК" В.В. Рашевского, управляющего филиалом в Ленинске-Кузнецком В.П. Баскакова, делегаций угольных предприятий рудника.

Со словами приветствия к собравшимся обратился губернатор.

А.Г. Тулеев подчеркнул, что СУЭК - это сегодня крупнейшее в России угольное объединение и единственная отечественная компания, входящая в десятку лидеров мирового угольного рынка. Она обеспечивает около 30 процентов поставок угля на внутреннем рынке и примерно 20 процентов российского угольного экспорта. В Кузбассе СУЭК представляет 12 угледобывающими и 17 вспомогательными предприятиями, на которых трудятся 17,5 тысячи человек. С момента прихода компании в отрасль сдвиги налицо. Только на Ленинском руднике добыча выросла с 11 до 15 млн. тонн в год. Миллиардные инвестиции в развитие производства позволили модернизировать и технически перевооружить наши шахты имени Кирова, имени 7 Ноября, "Комсомолец". Запуск второго блока "Красноярской" обеспечил её коллектив работой на 30 лет и дал дополнительно 400 рабочих мест. Впечатляющие планы 2006 года. Плани-

грамма промышленной безопасности. За год в безопасность будут вложены 850 млн.руб., а в течение пяти лет на эти цели направляются 2,5 млрд.руб. Кроме того, 400 млн.руб. пойдут на реализацию экологических проектов, что очень важно для нашего региона.

По итогам 2005 года в доходную часть бюджета направлен 1 млрд.руб., что почти в два раза больше прошлогоднего уровня. Неуклонно растёт средняя зарплата трудящихся, которая должна достичь уровня 15 тыс.руб. По-прежнему производится оплата дополнительной пенсии ветеранам, семьям погибших шахтёров. На выполнение областных социальных программ компания выделит за год более 100 млн.руб. Все эти вопросы регулируются соглашением о социально-экономическом сотрудничестве, которое уже в третий раз подписали губернатор А.Г. Тулеев и генеральный директор ОАО "СУЭК" В.В. Рашевский.

Компания активно участвует в реализации всех пяти национальных проектов, направляя на эти цели в текущем году 107,9 млн. Средства по-

дент РФ В.В. Путин проводил совещание по развитию Сибири. Наш губернатор при этом заострил внимание на перспективах угольной отрасли, шахтёрских пенсиях, сносе барачных, увеличении поясного коэффициента, социальных программах. Помощь государства будет предоставляться тем, кто сам многое делает, поэтому всё зависит от нас - труженников угольного края, вносящих свой весомый вклад в проекты созидания.

А.Г. Тулеев назвал легендарные имена передовиков Ленинского рудника, которые составляют его гордость и славу. Это Герой Социалистического Труда М.М. Фисенко, почётный гражданин города Н.П. Мациенко, знатные бригадиры И.И. Мышкин, Б.В. Михалев, шахтёрская династия Косицыных и другие. Губернатор вручил государственные, ведомственные и областные награды большой группе труженников филиала ОАО "СУЭК", среди которых есть представители всех предприятий и профессий. Первыми награждали горноспасателей, ежечасно



# ДАРИТЬ ИСКУССТВО ЛЮДЯМ



Детская художественная школа № 4 в преддверии своего 35-летия пережила второе рождение: на днях здесь прошло ее торжественное открытие после капитального ремонта. Здание и внутренние помещения школы всегда отличались особой красотой и эстетикой, но теперь обновленная и оттого помолодевшая, воспринимается как самая красивая достопримечательность города.

средние и высшие учебные заведения страны, выбрав профессию художника. Среди выпускников есть члены Союза художников России – Е.Н.

Юманова, ведущий преподаватель Кемеровского областного художественного училища, М.С. Коваль-Коряковская, московский модельер Лиля Смирнова и другие. Выпускники школы стали архитекторами, дизайнерами, живописцами, работают во многих крупных городах страны и за рубежом. Коллектив школы в основном состоит из ее выпускников. Да и нынешние учащиеся школы из года в год становятся стипендиатами управления культуры, города, области. В 2000 году Ирина Конюкова впервые стала стипендиатом Министерства культуры РФ.

В.П. Мазикин вручил медали "За служение Кузбассу" заместителю директора школы С.В. Семиной и "За достойное воспитание детей" преподавателю школы И.Ф. Волковой. Почетной грамотой администрации области за реконструкцию школы был награжден директор ООО "Еврострой-2001" г. Кемерово Е.В. Зубков и благодарственным письмом – бригадир строителей этого же предприятия В.А. Петренко.

Книгой губернатора области, денежной



премией и коробкой конфет были награждены 13 учащихся школы. Для улучшения материальной базы школы губернатором области был подарен копировальный аппарат.

Глава города Валерий Константинович Ермаков в своем выступлении выразил надежду, что во вновь созданном здании должны найти воплощение самые смелые, самые грандиозные творческие замыслы преподавателей и учащихся школы. Валерий Константинович отметил, что выделенные на реконструкцию школы 15 миллионов 300 тысяч рублей из местного бюджета – очень большие деньги. Но администрация города верит в то, что воспитанники школы немало потрудятся на благо Кузбасса. Сама же реконструкция проведена в рамках регионального приоритетного проекта "Культура". Он также поздравил всех с праздником, попросил ребят бережно относиться к своей школе, пожелал всем удачи и сохранения любви к искусству на протяжении всей жизни. Глава города вручил Почетную грамоту муниципалитета директору школы, заслуженному работнику культуры РФ, лауреату премии Кузбасса С.М. Черданцевой и денежные премии двум ветеранам школы: В.В. Пышненко, ее бывшему директо-

ру, и бывшему преподавателю, заслуженному работнику культуры РФ В.А. Санникову. Со словами искренней благодарности и признательности к губернатору области, администрации города, строителям обратилась в своем выступлении директор школы С.М. Черданцева.

Начальник управления культуры администрации города Л.П. Журавлева вручила Почетные грамоты управления трем преподавателям школы, пять стипендий городской администрации и три – управления культуры учащимся школы.

Выступившая на празднике директор губернаторского центра "Юные дарования Кузбасса" И.П. Холкина, в частности, отметила, что любое произведение искусства является таковым при равных пропорциях формы и содержания, и пожелала детям стать соответствующим "содержанием" прекрасной формы своего учебного заведения.

Праздник не обошелся без концертных номеров детских творческих коллективов и закончился общим чаепитием, торт для которого был подарен городским отделением партии "Единая Россия".

В этот же день в школе были открыты: выставка губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса" "Зимние грёзы", выставка-конкурс детского рисунка, посвященная пятилетию СУЭКа, и выставка-конкурс методического объединения "Сибирь – история и современность".

О. МАРТОВА.  
На снимках: первый заместитель губернатора В.П. Мазикин и глава города В.К. Ермаков открывают школу; обновление – это творчество.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**СЕМЬЯ** – это семь я. А октава – это семь нот. Если продолжать пользоваться музыкальной терминологией, то диапазон музыкальной династии Денцель – побольше. Первая нота – примерно "ля" малой октавы (наверняка есть и пониже, но память потомком этого не сохранила) – прабабушка Виктора Яковлевича – Ольга Денцель. А его внучка Мария – это пока "до" второй октавы. Почему пока?

Да потому, что внучка еще только первая...  
Ольга Денцель, играя для своего удовольствия на фуггармонии. (в России для благозвучия инструмент называли фисгармонией), и дед Виктора Яков Денцель, обожавший свою трубу и участвуя в небольшом самодеятельном оркестре, пожалуй, не думали о том, что когда-нибудь династия выберет только творческий путь. Как и то, что во главе её, музыкальной, станет их правнук и внук Виктор. Династия, как известно, начинается с продолжения дела отца. И первый шаг в этом направлении сделала старшая дочь Виктора Яковлевича

## Ольга

Да не просто так, а на сцене. Еще в четырехлетнем возрасте, на стульчике, чтобы дотянуться до микрофона. Пела любимые песни – "Пропала собака", "Красной Шапочки"... Пела под аккомпанемент отца. Были и первые награды: аплодисменты зала, а однажды – и огромная игрушечная собака. Оленька не смогла с ней совладать и упала, но заслуженный приз из рук не выпустила. И это правильно: вдруг бы вместе с подарком из рук ускользнули удача, успех?..

Будущее было определено и просто не могло быть другим, как поступление и окончание музыкальной школы № 12 по классу фортепиано. Годы учебы совмещались с победами уже посерьезнее – на городских и областных конкурсах. И родителям стало ясно, что этот путь дочка должна продолжить. На нем появились Кемеровские музыкальное училище и университет культуры, после окончания которых Ольга Викторовна приходит преподавателем в родную школу. Прежде всего потому, что здесь существует старая и добрая традиция: выпускники школы (а на сегодня из всего преподавательского состава они составляют около 80 процентов) возвращаются сюда уже в качестве педагогов.

И уже одна из первых ее учениц после окончания школы поступила в Прокопьевское музыкальное училище. Заслуга Ольги Викторовны в том была несомненная: учителю пришлось уделять девочке дополнительное время для уроков. На сегодня преподавательский стаж Ольги Викторовны составляет почти десять лет. Есть у нее ученики, продолжившие свое музыкальное образование, есть те, кто едва ли не традиционно побеждает на конкурсах и фестивалях разных рангов.

Преподаватель всегда должен быть и оставаться примером для своих учеников – подражая учителю, воспитываются и растут юные музыканты. Отчасти и поэтому, отчасти для повышения собственного уровня Ольга Викторовна вместе с Людмилой Юрьевной Пензиной создали дуэт. В школе вообще поощряется создание подобных творческих коллективов: с одной стороны, это объединение талантливых людей, с другой – их выступления приносят школе очередные победы и известность. Таким образом, перед подрастающим сыном, вторым ребенком в семье Денцель, постоянным примером были отец и сестра. Спрашивается: мог ли он выбрать себе иное предназначение?

## Сергей

Сегодня, к слову, у Сергея Викторовича тоже есть созданный им коллектив – народных инструментов. А обучаться игре на аккордеоне он пошел с четвертого класса общеобразовательной школы. Сергею повезло с преподавателем – Мариной Васильевной Ушаковой. Это она поставила ему руку (немаловажный момент на первом этапе обучения музыканта), помогла выработать технику. И сегодня игра Сергея вызывает восхищение зрителей и слушателей: громоздкий даже на взгляд инструмент кажется невесомым. Он птицей взмывает едва ли не над головой музыканта в растяжках. И только отцу Виктору Яковлевичу, обычно сидящему в первом ряду зала, видно, как вздуваются жилы на шее Сергея, болью в своих руках ощущается напряжение рук сына. Где-то понимают это и коллеги и ученики, но, слушая "Бесо мемуо" в исполнении Сергея

Денцеля, замирают в восторге перед виртуозностью маэстро. После музыкальной школы Сергей закончил музыкальное училище. Сейчас учится в Томском государственном университете на факультете управления и психологии. На первый взгляд, казалось бы, далеко от музыки. А с другой стороны: скажите, а возможен ли в наше время руководитель без высшего образования, без знания психологии? Нет, не

## Маша, Машенька, Мария

Та самая "предпоследняя нота" в династии. Полным именем – Мария её уважительно-гордо именуют девушка. Музыка не могла не сказаться на её мироощущении. И еще маленькой она заявила: "Хочу быть, как Серёжка!". Однако аккордеон – инструмент серьезный, тяжел для рук маленькой девочки. С обучением в школе решили подождать. А Мария тем временем принялась осваивать хореографию в младшей группе "Рэп тайма" под руководством Н.С. Снежко (сказались, видимо, "гены" бабушки-хореографа – Зинаиды Сергеевны). Класс аккордеона пришел своим чередом. Из десяти своих лет два она занимается музыкой. Начиная с пьесы В. Куратова

"Веселая прогулка". Через нее прошли многие, сейчас известные выпускники школы. Помимо специального предмета, где, кстати, уже пробует себя в дуэте, осваивает вокал, участвуя в вокальной группе "Тутти" школы.

## Виктор Яковлевич Денцель

Его педагогический стаж (преподавателя по классу баяна) в школе № 12, выпускником которой он является, на сегодня составляет 32 года. И уже 17 лет Виктор Яковлевич руководит этой школой.

По результатам очередной аттестации школа относится к первой группе оплаты труда. Самому Виктору Яковлевичу присвоена высшая квалификационная категория преподавателя и директора. В школе сохраняется стабильный творческий коллектив. Денцель не только уделяет много внимания подбору кадров, но и создает все условия для профессиональной квалификации преподавателей. Не случайно восемь из них имеют высшую квалификационную категорию; пятеро награждены знаком Министерства культуры "За отличную работу", по одному преподавателю – знаком "За достижения в культуре" и награжден знаком "Почетный работник общего образования РФ", трое

удостоены почетного звания "Заслуженный работник культуры России". Сам Виктор Яковлевич награжден знаками ВЦСПС "За достижения в самодеятельном искусстве" и Министерства культуры "За отличную работу". Он носит звание заслуженного работника культуры России, а в 2001 году был награжден медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" III степени.

Коллективы школы: оркестр баянов, вокальный ансамбль "Любушки", детская филармония, вокальный ансамбль "Экспромт", хоры младших и старших классов проводят большую работу по пропаганде музыкального искусства в городе. А количество дипломов и званий, завоеванных коллективами и учащимися школы в международных, региональных, областных и городских конкурсах просто не поддается подсчету.

Большое внимание уделяет В.Я. Денцель укреплению материально-технической базы. Проведена реконструкция концертного зала школы, который на сегодня является единственным залом в городе, соответствующим всем современным требованиям для гастрольной деятельности профессиональных коллективов.

В 1994 году Денцелем был создан муниципальный оркестр русских народных инструментов, объединивший любителей музыки городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. С начала творческого пути и по настоящее время он возглавляет оркестр, являясь и художественным руководителем, и главным дирижером.

Сегодня управление культуры администрации города выдвигает В.Я. Денцеля для участия в областном конкурсе "Первый среди равных", искренне желая ему победы.

Но по сути он уже давно достиг и заслужил это звание: как преподаватель, как музыкант, как основатель династии, живущей в союзе с музыкой. И счастлив и горд этим. На мой вопрос, чего хочет для себя Виктор Денцель в будущем, ответил просто:

– Работать и жить с родным коллективом и для родного коллектива школы.

А поскольку в этом году Виктор Яковлевич будет праздновать только свое 55-летие, есть уверенность, что ему еще многое удастся сделать для его любимой школы.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

# В СОЮЗЕ С МУЗЫКОЙ











